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REDUCTEURS POUR ATMOSPHERES EXPLOSIBLES GAZEUSES

Ce document est un complément des notices d’installation et de maintenance réf. : 3520 et 5060 pour Compabloc 3000,
3996 et 4952 pour Orthobloc 3000, 4031 et 5006 pour Manubloc 3000 et de la notice générale de stockage et mise en service
2557.

Nos motoréducteurs présentent un degré de protection minimale IP 55/IK 08 et nous garantissons leur température de surface. lls
sont prévus pour une utilisation dans des atmospheres explosives gazeuses de groupe Il - catégorie 2 (zone 1) ou catégorie 3 (zone 2).
Le facteur de service du réducteur est lié a I'application, définie a la commande.

Avant mise en service :
S’assurer de la compatibilité entre les indications figurant sur la plaque, I'atmosphére explosive présente, la zone d'utilisation et les
températures ambiante et de surface.

Suivre les instructions de la fiche de lubrification ATEX correspondant au produit et a sa position de fonctionnement.
Procéder au dépoussiérage de 'ensemble de la machine.

LEROY @ F 16915ANGOULEME c € Marquage réducteur LEROY F 16915 ANGOULEME c €
SOMER  NERIS 03 ATEXEIEI Cb : Réducteur Compabloc SOMER  INERIS 03 ATEX A
Cb 3333 B3 S | 3850585/001 P 3333 : Type réducteur ‘ Cb 3333B3 S | 3850585/001

24.6 58,2 3210560 B3 : Position de fonctionnement 246 g 582 321056f
MINEPISOVG220 [ 1 | S : Forme de fixation, a pattes MINEPI1SOVG 220 B -

el | N +Numéro de serie / N @ I 7o B °c

/001 : Numéro ordre dans série
| INERIS n° 03 ATEX 3031X : Réducteur seul | i : Réduction exacte | INERIS n° 03 ATEX 0244X : Motoréducteur|
min-! : Nbre de tours par minute
S1 : Service
MIN EP : Huile minérale extréme
pression
ISO VG 220 : Selon ISO, grade de
viscosité a 40°C en cSt

C E Repeére légal de la conformité du matériel Classe de température
aux exigences des Directives Européennes

Température de surface maxi G

Classe de température
Marquage spécifique ATEX Température de surface maxi GD

0080 : Numeéro d’identification de 'INERIS (Organisme Notifi€)

. : Marquage spécifique

112G /11 2GD : Groupe I, catégorie 2, Gaz / Groupe Il, catégorie 2, Gaz-Poussiéres

113G /11 3GD : Groupe ll, catégorie 3, Gaz / Groupe Il, catégorie 3, Gaz-Poussiéeres

k : Mode de protection du point d’'engrénement par immersion (31 a 39 - ¢ pour Cb 30 : mode de protection par conception)
lIB/IIC : Groupes d’explosion (IIB : Ethylene / 1IC : Hydrogéne, Acétylene)

T4 : Température maximale de surface : suivant le tableau ci-dessus des classes de température

T lub : Température du lubrifiant relevée lors d’essais usine (température ambiante 20 °C)

N° attestation : N° de I'attestation CE de type délivrée par 'INERIS

Eventuellement : marquage supplémentaire prévu dans I’attestation CE

CONDITIONS SPECIALES D’UTILISATION ET SECURITE

Lubrification : voir notice de mise en service.
Vérification du niveau d’huile suivant instruction de la fiche de lubrification ATEX.
Si fuite, remplacement des joints par personnel qualifié. Nettoyage périodique.

Motoréducteurs : régler la protection magnétothermique du moteur a l'intensité nominale plaquée.

A Réducteurs seuls AP : raccorder le réducteur a la terre.

« Si entrainement par poulies/courroies :
- Les courroies doivent étre antistatiques et difficilement propagatrice de la flamme.
- Respecter les régles de I'art et les préconisations du constructeur pour la tension des courroies.

« Si entrainement par pignon/chaine :
- Respecter les regles de I'art et les préconisations du constructeur ainsi qu’une lubrification adéquate.

Cette notice doit étre transmise a I'utilisateur final. Dans le cas ou cette notice ne serait pas traduite
dans la langue du pays d’utilisation du moteur, il est de la responsabilité du distributeur de la traduire
et de la diffuser a I'utilisateur final.

2 Recommandations spécifiques de mise en service et d’entretien
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REDUCTEURS POUR ATMOSPHERES EXPLOSIBLES GAZEUSES

Zone 2 - Réducteur seul

Zone 2 - Motoréducteur

PS4 : GERER LES EQUIPEMENTS DE CONTROLE, DE MESURES & D'ESSAIS

Classement/File: S4T024

Déclaration UE de conformité et d’incorporation des

Révision: B §
Date: 9/05/2016 el

réducteurs Gaz zone 2 et 22

RABION
67002 Rev B dufrom 2611 2017 [ M& map [RO [ 10

Annle et emplacelCancels and replaces
Reévision A duffrom 200516

PS4 GERER LES EQUIPEMENTS DE CONTROLE, DE MESURES & D'ESSAIS | ClassementFile: SIT028
Déclaration UE de conformité et d’incorporation des | foron B Page:1/2

DECLARATION UE DE CONFORMITE ET
D'INCORPORATION

Nous, MOTEURS LEROY-SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex

déclarons, sous notre seule responsabilité, que les produits :

9, France

Réducteurs des séries Cb— Ot — Mub
destinés a étre utilisés en présence d’atmosphéres gazeuses

portant sur leur plaque signalétique Réducteur les marquages suivants :

& 113G ¢ 11C T4 (0u T1 ou T2 ou T3 ou T5 ou T6)
Ou ® n3ckucTs (ouT1 ou T2 ou T3 ou TS ou T6)
Ou & 136D c1C TI25°C (ou T100°C ou T85°C)
Ou & 113GD K IIC T125°C (ou T100°C ou T$5°C)

(pour zone 2)
(pour zone 2)

(pour zone 2 et 22)
(pour zone 2 et 22)

sont conformes :

= Aux normes européennes EN 1127-
EN 13463-1
EN 134635 :
EN 13463-8 :

A la Directive européenne ATEX 2014/34/UE

Auttype ayant fait l'objet de 'attestation d'examen de
type délivrée par I'organisme notifié

INERIS (0080) — BP 2 — Parc technologique ALATA
60550 — VERNEUIL EN HALATTE

INERIS 03ATEX3031 X

Cette conformité permet Iutilisation de ces gammes de produits dans une mdchme soumise a I"application de la Direcuve \/I«u.hines

autres

2004/108/CE.

conforme aux Directives qui lui sont applicables.

les normes, Ic< régles de l'art et tout autre document concernant leur lieu d'

2006/42/CE, sous réserve que leur intégration ou. leur oulet | soit effectué(e)
aux régles de la norme EN 60204-1 « Equipement Electrique des Viachines » & It Dicctive Compatibilité E!euromagneuque

Les produits définis ci-dessus ne pourront étre mis en service avant que la machine dans laquelle ils sont incorporés n’ait été déclarée

installation de ces matériels doit respecter les réglements, les décrets, les arrétés, Ies lois, les directives, les circulaires d'applications,
Le non-respect de ceux-ci ne saurait engager la

¢ de MOTEURS LEROY-SOMER.

Angouléme, le 9 mai 2016

Visa de la direction technique :

Visa de la direcilon Qualité :

Consulter le systéme de gestior afinde vérifier

- tion 61
LEROY-SOMER  Forthe latest version of this document, pl the document

motoréducteurs Gaz zone 2 et 22
Do ppe S6T007 Rev B dfrom 26177077 [ M@ vap [ RO | 100

Annule et remplacelCancels and replaces:
Révision A dufrom 20004116

DECLARATION UE DE CONFORMITE ET
D'INCORPORATION

Nous, MOTEURS LEROY-SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

déclarons, sous notre seule responsabilité, que les produits :

Motoréducteurs des séries Cb, Ot, Mub avec moteurs électriques avec ou sans variateur de vitesse
destinés A étre utilisés en présence d’atmosphéres gazeuses

portant sur leur plaque signalétique Réducteur les marquages suivants

CE & 113G k (ouc) IIC T4 (ou TI ou T2 ou T3 ou T5 ou T6) (pour zone 2)
ouCE & 113GD k (ou ¢) IIC T125°C (ou T100°C ou T85°C) (pour zone 2 et 22)

portant sur leur plaque signalétique Moteur les marquages suivants :

CE @ 113G ExnA 1IC T3 (ou T4) Ge (pour zone 2)
ou CE & 113GD Ex nA IIC T3 (u T4) Ge  Ex te IIIC T125°C De (pour zone 2 et 22)

sont conformes

= Aux normes européennes et internationnales TEC60079-0:2011 ; EN60079-0:2012
IEC60079-15:2010 ; EN60079-15:2010 (mot Ex nA)
IEC60079-31:2013 ; EN60079-31:2014 (moteur Ex tb ou tc)
IEC-EN60034 ; IEC-EN60072 ; IEC-EN60529

EN 1127-1 :2011

EN13463-1:2009; EN13463-5:2011; EN 13463-8:2003

A la Directive Basse Tension : 2014/35/UE
A la Directive curopéenne ATEX 2014/34/UE

Au type ayant fait l'objet de I'attestation d'examen de
type délivrée par lorganisme notifié

INERIS (0080) — BP 2  Parc technologique ALATA
60550 - VERNEUIL EN HALATTE

INERIS 03ATEX0244 X

Cette conformité permet I'utilisation de ces gammes dc produits dans une machine soumise & 'application de la Dircctive Machines
2006/42/CE, sous réserve que leur intégration ou leus oulet leur soit effectué(e) entre autres
aux régles de la norme EN 60204-1 « Equipement Elccmquc des Machines » et 4 la Directive Compatibilité Elcclromagncuquc
2004/108/CE.

Les produits définis ci-dessus ne pourront étre mis en service avant que la machine dans laquelle ils sont incorporés nait été déclarée
conforme aux Directives qui lui sont applicables.

Linstallation de ces matériels doit respecter les réglements, les décrets, les arrétés, les lois, les directives, les circulaires dapplications,
les normes, les régles de I'art et tout autre document concernant leur lieu d'installation. Le non-respect de ceux-ci ne saurait engager la
é de MOTEURS LEROY-SOMER,

Nota: Lorsque les moteurs sont alimentés par des convertisseurs électroniques sépards, adaptés et/ou asservis & des dispositifs
électroniques de commande ou de controle, ils doivent étre installés par un professionnel qui se rendra responsable du respect des
régles de la compatibilité électromagnétique du pays oi le produit est installé.

Angouléme, le 9 mai 2016

Visa de la direction technique
P.CARRIOT

$4T028 ind B

= Consulter lo systéme de gestion afin de vérifier document
LEROY-SOMER  Fortne latest version of this document, please access the document management system

Zone 1 et zone 2 - Réducteur seul

Zone 1 et zone 2 - Motoréducteur

PS4 : GERER LES EQUIPEMENTS DE CONTROLE, DE MESURES & D'ESSAIS
Déclaration UE de conformité et d’incorporation des

Classement/file: S4T023

Révision' B

Date 9/05/2016 Page:1/2

réducteurs Gaz zone 1 et 21

RABION
(ype - S6T002 Rev B du from 26 112014 [M&mep [RO [ 10

Annule et remplace/Cancels and
replaces: Révision A dulfrom 20/4/16

PS4 : GERER LES EQUIPEMENTS DE CONTROLE, DE MESURES & D'ESSAIS Classement/File: SAT021

Déclaration UE de conformité et d’incorporation des | poron ¢ Page:1/2

DECLARATION UE DE CONFORMITE ET
D'INCORPORATION

déclarons, sous notre seule responsabilité, que les produits

Nous, MOTEURS LEROY-SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

Réducteurs des séries Cb — Ot — Mub

destinés A étre utilisés en présence d gazeuses

portant sur leur plaque signalétique Réducteur les marquages suivants :

CE & 112G ¢ 11B (0u I1C) T4 (ou T1 ou T2 ou T3 ou TS ou T6)
Ou CE & 112G K 11B (ou IIC) T4 (ou T1 ou T2 ou T3 ou TS ou T6)
Ou CE 112GD ¢ 11B (ou IIC) T125°C (ou T100°C ou T85°C)
ou CE € 112GD K IIB (ou I1C) T125°C (ou T100°C ou T85°C)

(pour zone 1)
(pour zone 21)

(pour zone 1 et 21)
(pour zone 1 et 21)

sont conformes :

*  Aux normes européennes : EN 1127-1: 2011
EN 13463-1: 2009
EN 13463-5: 2011
EN 13463-8 : 2003

= Ala Directive européenne ATEX : 2014/34/UE

Auttype ayant fait l'objet de lattestation d'examen de
type délivrée par lorganisme notifié :
INERIS (0080) — BP 2 - Parc technologique ALATA
60550 — VERNEUIL EN HALATTE

INERIS 03ATEX3031 X

Cette conformité permet I'utilsation de ces gammes de produits dans une machine soumise & I'application de la Directive Machines

2006/42/CE, sous réserve que leur intégration ou leur incorporation owet leur

2004/108/CE.

conforme aux Directives qui lui sont applicables.

les normes, les régles de l'art et tout autre document concernant leur lieu d'i

soit effectué(e) entre autres
aux régles de la norme EN 60204-1 « Equipement Electrique des Machines » et & la Directive Compatibilité Electromagnétique

Les produits définis ci-dessus ne pourront étre mis en service avant que la machine dans laquelle ils sont incorporés n’ait été déclarée

Liinstallation de ces matériels doit respecter les réglements, les décrets, les arrétés, les lois, les direetives, les circulaires dapplications,
& non-respect de ceux-ci ne saurait engager la

responsabilité de MOTEURS LEROY-SOMER.
Angouléme, le 9 mai 2016

Visa de la direction technique :

A
¢ '@:

$4T023 ind B

= Consulter le systéme de gestion afin de vérifier,
LEROY-SOMER 1752 iost version of th document pisase aceess the document management systom

‘e document

motoréducteurs Gaz zone 1 et 21
[ ™i@ ven RO |

Annule et remplace/Cancels and.

RABION Reévision A duffiom 20104/

Doc ppe - S6T002 Rev B di 26112017

| DECLARATION UE DE CONFORMITE ET D'INCORPORATION |

Nous, MOTEURS LEROY-SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

b
Motoréducteurs des séries Ch, Of, Mub avee moteurs électriques avee on sans variateur de vitesse
destinés & étre utilisés en présence d’atmosphéres gazeuses

uages suivants :
CE 0080 €& 112G k (ou ¢) 1B (ou IIC) T4 (ou T1 ou T2 ou T3 ou T5 ou T6) (pour zone 1)
|ou CE 0080 & I112GD k (ou ¢) IIB (ou I1C) T125°C (ou T100°C ou T85°C) (pour zone 1 et21)

portant sur leur playue siinalétiyue Moteur les marguages suivants :
CE ON*& 112G Exd (oud ¢) IIB (ou IIC) T4 (ou T3 ou TS ou T6) Gb (pour zone 1)

ouCE ON*®& 112GD  Exd (oud ¢) I1B (ou IIC) T4 (ou T3 ou T5 ou T6) Gb Ex th IIIC T125°C Db (zonc 1 &21)
oucE oN* & 1126 Ex e IIC T3 (ou T4) Gb (pour zone 1)
ouCE ON* ® 1126D  ExelICT3 (uT4)Gb  Ex th IIC T125°C Db (zone 1 &21)
* : Organisme Notifié
sont conformes
= Aux normes curopéennes et internationnales :  IEC60079-0:2011; EN60079-0:2012

IEC60079-1:2014; EN60079-1:2014 (moteurs Ex d)

IEC60079-7:2015 ; EN60079-7:2015 (moteurs Ex d ¢)

IEC60079-31:2013 ; EN60079-31:2014 (moteurs Ex tb)

IEC-EN60034 ; IEC-EN60072 ; IEC-EN60529

EN 1127-1 :2011; EN13463-1:2009; EN13463-5:2011; EN 13463-8:2003

*  AlaDirective Basse Tension 2014/35/UE

= AlaDirective européenne ATEX 2014/34/UE

= Autype ayant fait l'objet de I'attestation d'examen CE de type délivrée par l'organisme notifié INERIS 03ATEX0244 X
INERIS (0080) ~ BP 2 - Parc technologique ALATA 60550 - VERNEUIL EN HALATTE

Les exigences de fabrication sont couvertes par la notification ASSURANCE QUALITE DES PRODUITS
Sous la responsabilité de I"organisme notifié : INERIS

Cetie conformité permet ['utlisation de ces gammes de produits dans une machine soumise & I'application de la Directive Machines
2006/42/CE, sous réserve que leur intégration ou leur ou/et leur soit effectué(e) entre autres
aux régles de la norme EN 60204-1 « Equipement Electrique des Machines » et & la Directive Compatibilité Electromagnétique
2004/108/CE.

Les produits définis ci-dessus ne pourront étre mis en service avant que la machine dans laquelle ils sont incorporés n’ait été déclarée
conforme aux Directives qui lui sont applicables.

L'installation de ces matériels doit respecter les réglements, les décrets, les arrétés, les lois, les directives, les circulaires d'applications,
les normes, lcs régles de I'art et tout autre document concernant leur lieu d'is Le non-respect de ceux-ci ne saurait engager la
¢ de MOTEURS LEROY-SOMER.

Nota: Lorsque les moteurs sont alimentés par des convertisseurs électroniques séparés, adaptés et/ou asservis a des dispositifs
électroniques de commande ou de contrdle, ils doivent étre installés par un professionnel qui se rendra responsable du respect des
régles de la compatibilité électromagnétique du pays ot le produit est installé

Angouléme, le 9 mai 2016
Visa de la direction technique
P.CARRIOT

Consulter le systéme de gestion afin de vérifier é ce document

LEROY-SOMER  Forthe letest version of this document, pl the document

Recommandations spécifiques de mise en service et d’entretien

3804 fr-2017.08 / k




GEARBOXES FOR POTENTIALLY EXPLOSIVE GAS ATMOSPHERES

This document complements installation and maintenance manuals ref.: 3520 and 5060 for Compabloc 3000, 3996 and 4952
for Orthobloc 3000, 4031 and 5066 for Manubloc 3000 and the general storage and commissioning manual 2557.

Our geared motors have a minimum IP 55/IK 08 degree of protection and we can guarantee their surface temperature. They are
designed for use in group Il explosive gas atmospheres - category 2 (zone 1) or category 3 (zone 2).
The gearbox duty factor is related to the application, defined when order is placed.

Before commissioning :

Ensure compatibility of the information on the product nameplate with the actual explosive atmosphere, the operating zone and the
ambient and surface temperatures.

Follow the instructions detailed in the ATEX lubricating sheet corresponding to the product and its operating position.
Remove all dust from the machine.

LEROY F 16915 ANGOULEME c € Gearbox marking LEROY F 16915 ANGOULEME c €
SOMER  INERIS 03 ATEX EEIE Cb : Compabloc gearbox SOMER  INERIS 03 ATEX[EY

(") Cb 333383 S | 3850585/001 By 3333 : Gearbox type PY Cb333383 S | 3850585001 I

] 24,6 Quy 58,2 3210561 B3 : Operating position 1 246 EBoE 582 3210561
MINEP ISOVG 220 | s  Fixing type, foot mounting MINEP 1SOVG 220 IE
Il 2G k IIB T4 ol | N : Batch number/No. 112G K IIB T4

1001 : Serial number

| INERIS no. 03 ATEX 3031X: Gearbox only | i : Exact reduction

min-! : Revolutions per minute (rpm)

S$1 : Duty

MIN EP : Mineral extreme
pressure oil

ISO VG 220 : According to ISO grade of
viscosity at 40°C in cSt

| INERIS no. 03 ATEX 0244X: Geared motor |

Legal marking indicating that the equipment Temperature class T

C E conforms to the requirements of the Max. surface temperature G 450°C

European Directives

Temperature class T1to T4
ATEX specific marking Max. surface temperature GD 125°C

0080 : INERIS (Notified Body) identification number

: Special marking

112G /112GD : Group I, category 2, Gas / Group I, category 2, Gas-Dust

113G /113GD : Group I, category 3, Gas / Group |, category 3, Gas-Dust

k : Mesh point protection by immersion (31 to 39 - ¢ for Cb 30: protection by design)
iB/I1IC : Explosion groups (lIB: Ethylene / 1IC: Hydrogen, Acetylene)

T4 : Maximum surface temperature: according to the above table of temperature classes
T lub : lubricant : Temperature recorded during factory tests (at 20°C ambient temperature)
Certificate no. : EC type-examination certificate number issued by INERIS

If relevant : additional marking relating to EC certification

USAGE AND SAFETY SPECIAL CONDITIONS

Lubrication: refer to maintenance manual
Check the oil level as detailed in the ATEX lubrication instruction sheet.
In the event of a leak, the seals should be replaced by qualified personnel. Periodic cleaning is required.

A Geared motors: adjust the overload protection of the motor to the rated current indicated on the nameplate.

é AP gearboxes only: connect the gearbox to earth.

« For a belt and pulley drive system:
- The belts must be antistatic and flame-resistant.
- The tension of the belts should be adjusted according to current practice and manufacturer recommendations.

* For arack and pinion drive system:
- Comply with regulations concerning current practice and manufacturer recommendations and ensure adequate lubrication.

These instructions are to be given to the end user. With lack of translation of this notice in motor used
country language, it is the responsibility of the distributor to translate and forward it to the end user.

Specific recommendations for commissioning and maintenance
3804 en-2017.08/k




GEARBOXES FOR POTENTIALLY EXPLOSIVE GAS ATMOSPHERES

Zone 2 - Gearbox only

Zone 2 - Geared motor

PS4 : INSPECTION, MEASURING & TEST EQUIPMENT MANAGEMENT Classement/File: S4T024.

= n = = : Révision: B 2
EU Declaration Of Conformity And Incorporation | Si*0nl’, ¢ Page:2/2

Gearbox Gas zone 2 and 22 Annule et remplace/Cancels and

RABION [ VB sian [ RO 10| replaces Révision A dulfiom 2000416

Soc ppe - S6T0N2 Rev B dn o

EU DECLARATION OF CONFORMITY AND
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products
Gearbox series Cb — Ot - Mub

| for use in the presence of gas atmospheres

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate:

CE € 113G ¢ 11C T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 2)
or CE &) 113G KIIC T4 (or T1 or T2 or T3 or TS or T6) (for zone 2)
Or CE @ 113GD ¢ IIC T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)
Or CE @ 113GD k IIC T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)

comply with

= European standards EN 1127-1:2011
EN 134631 : 2009
EN 13463-5: 2011
EN 13463-8 : 2003

European directive ATEX : 2014/34/UE

Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype

INERIS (0080) — BP 2 — Parc technologique ALATA
F60550 - VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

INERIS 03ATEX3031 X

This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or_incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Directive

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations.

Angouléme, 2016 May 9

Signature of technical director:
P.CARRSOT

$4T024 ind B

N = Consulterle systéme de afin o document
LEROY-SOMER £ eeslersionor e documont, siease sceess ihs document mansgement seiom

Classement/File: S4T028

EU Declaration Of Conformity And Incorporation | heisen® Page:2/2

Geared motor Gas zone 2 and 22 Annule et remplace/Cancels and
< ype . SGTO02 Rev | M@ map | RO | 100 | replaces  Révision A duffrom 20104/16

PS4 : INSPECTION, MEASURING & TEST EQUIPMENT MANAGEMENT

RABION

EU DECLARATION OF CONFORMITY AND
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products :

Geared motor of series Cb — Ot — Mub — Mb — Pb with clectrical motor
with or witout speed controler for use in the presence of gas atmosphere

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate:

CE & 113G k (or ) IIC T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 2)
or CE & 113GD k (or ¢) IIC T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)

Bearing the following markings on their Motor nameplate:

CE & 113G ExnA IIC T3 (or T4) Ge (for zone 2)
|or CE € I3GD ExnA 1IC T3 (or T4) Ge  Ex te IIC T125°C De (for zone 2 and 22)

comply with:

IEC60079-0:2011 ; EN60079-0:2012
IEC60079-15:2010 ; EN60079-15:2010 (mot Ex nA)
IEC60079-31:2013 ; EN60079-31:2014 (moteur Ex tb ou tc)
1EC-] LN60034 ILC EN60072 ; [EC-EN60529

= International and European standards

009 EN13463-5:2011; EN 13463-8:2003

Low Voltage directive 2014/35/UE
European directive ATEX 2014/34/UE

Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype :

INERIS (0080) — BP 2 — Parc technologique ALATA
F60550 — VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

INERIS 03ATEX0244 X

This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or _incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 “Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Directive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with

these rules and regulations

Note: When the motors are supplied via appropriate separate electronic inverters and/or controlled by electronic control or monitoring
devices, they must be installed by a professional who will be responsible for ensuring that the electromagnetic compatibility
regulations of the country in which the product is installed are observed

Angouléme, 2016 May 9

Signature of technical director:
P.CARRIOT

L

Consulter le systéme de gesti afin de vérifier ce document

- jon
LEROY-SOMER  Forthe latest version of this document, please access the document management system

Zone 1 and zone 2 - Gearbox only

Zone 1 and zone 2 - Geared motor

PS4 : INSPECTION, MEASURING & TEST EQUIPMENT MANAGEMENT Classement/File: S
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Gearbox Gas zone 1 and 21 Annule et remplace/Cancels and
T M@ wiap [ RO [ 10| replaces : Révision A dujfrom 20104716

RABION

Doc e - S6T02_Rer

EU DECLARATION OF CONFORMITY AND
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products

Gearbox series Ch — Ot - Mub
for use in the presence of gas atmospheres

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate:

CE € 112G ¢ 1B (0u TIC) T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 1)
or CE & 112G K 1B (ou I1C) T4 (or T1 or T2 or T3 or TS or T6) (for zone 1)
or CE & 112GD ¢ 11B (ou 11C) T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 1 and 21)
or CE € 112GD K 1B (ou IIC) T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 1 and 21)

comply with
= European standards : EN1127-1:2011
EN 13463-1 : 2009
EN 13463-
EN 13463

European directive ATEX : 2014/34/UE

Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype

INERIS (0080) ~ BP 2 — Parc technologique ALATA
F60550 - VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

INERIS 03ATEX3031 X

‘This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Directive

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations.

Angouléme, 2016 May 9

Signature of technical director: Signature of quality director

P.CARRIOT

$4T023 ind B

Consulter le systéme de gestion documentaire afin de vérifer Ia derniére version de ce document
y:

LEROY-SOMER Fo/ine isoet versionof s documont

PS4 : INSPECTION, MEASURING & TEST EQUIPMENT MANAGEMENT

EU Declaration Of Conformity And Incorporation | fvsions Page:2/2

Geared motor Gas zone 1 and 21 Annule et remplace/Cancels and
[ M wiap [ RO [ 10| replaces : Revision A dulfrom 9/05/16

Classement/File: SAT027

RABION

ype  S6TN2 Rev B dufrom 26 11 2017

| EU DECLARATION OF CONFORMITY AND INCORPORATION ]

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products :

| Geared motor of series Cb — Ot — Mub — Mb — Pb with electrical motor
with or witout speed controler for use in the presence of gas atmosphere

Bearing the following markings on their Gearbox namejilate:
CE 0080 ) 112G k (ou ¢) ITB (ou IIC) T4 (ou T1 ou T2 ou T3 ou T5 ou T6)
ou CE 0080 &) I12GD k (ou ¢) IB (ou IIC) T125°C (ou T100°C ou T85°C)

(pour zone 1)
(pour zone 1 et 21)

Bearing the following markings on their Motor -
ce Ng+® 126 Exd (or d ) IIB (or IIC) T4 (or T3 or T5 or T6) Gb (for zone 1)
or CE NB*& 112GD  Exd (or d ¢) IIB (or IIC) T4 (0r T3 or T5 or T6) Gb Ex tb I1IC T125°C Db (zone 1 &21)
or CE NB* ® 1126 Ex e IIC T3 (or T4) Gb (for zone 1)
or CE NB* & 112GD  ExellCT3 (or T4)Gb  Ex th IIIC TI25°C Db (for 1 &21)
*: Notified Bobytype =
comply with
= International and European standards : TEC60079-0:2011; EN60079-0:2012
TEC60079-1:2014; E! 014 (moteurs Ex d)
IEC60079.
TEC60079-31:2013 ; EN60079-31:2014 (moteurs Ex th)
IEC-EN60034 ; IEC-EN60072 ; IEC-EN60529
EN 1127-1 :2011; ENI3463-1:2009; EN13463-5:2011; EN 13463-8:2003

Low Voltage directive 2014/35/UE
European directive ATEX 2014/34/UE

Type conformity, as stated in EC Type Examination Certificate issued by Notified Bodytype INERIS 03ATEX0244 X
INERIS (0080) ~ BP 2 — Parc technologique ALATA F60550 — VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

Manufacture requirements are covered by the notification of PRODUCT QUALITY ASSURANCE
Under the responsibility of the Notified Body : ~ INER|

This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated o incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery" and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as

complying with the applicable Dircctive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with

these rules and regulations.

Note: When the motors are supplied via appropriate separate electronic inverters and/or controlled by electronic control or monitoring
devices, they must be installed by a professional who will be responsible for ensuring that the electromagnetic compatibility
regulations of the country in which the product is installed are observed.

Angouléme, 2016 May 9
Signature of technical director
P.CARRIOT

Consulter le systéme de afinde vérifierla de ce document

LEROY-SOMER  Forthe iatest document, the document system

Specific recommendations for commissioning and maintenance
3804 en-2017.08/k




UNTERSETZUNGSGETRIEBE FUR EXPLOSIONSFAHIGE GASHALTIGE ATMOSPHAREN

Dieses Dokument ist eine Ergdnzung der Inbetriebnahme- und Wartungsanleitungen Réf.: 3520 und 5060 fiir Compabloc
3000, 3996 und 4952 fiir Orthobloc 3000, 4031 und 5066 fiir Manubloc 3000 und der alilgemeinen Anleitung zu Lagerung und
Inbetriebnahme 2557.

Unsere Getriebemotoren besitzen eine minimale Schutzart von IP 55/IK 08, und wir garantieren ihre Oberflachentemperatur. Sie
sind fiir einen Einsatz in explosionsfahigen, gashaltigen Atmospharen der Gruppe Il - Kategorie 2 (Zone 1) oder Kategorie 3 (Zone 2)
vorgesehen.

Der Betriebsfaktor des Getriebes ist abhangig von der Anwendung, welche bei Auftragserteilung definiert wurde.

Vor der Inbetriebnahme :

Die Vereinbarkeit der Angaben auf dem Leistungsschild mit der herrschenden explosionsfahigen Atmosphare, der Einsatzzone
sowie den Umgebungs- und Oberflachentemperaturen tberprifen.

Die Anweisungen der Schmierungsanleitung ATEX entsprechend dem Produkt und seiner Einbaulage befolgen.

Die gesamte Maschine von Staub befreien.

LEROY  F 16515 ANGOLLENE C€ Kennzeichnung Getriebe LEROY  Fisotsmncouene (€
SOMER  INERIS 03 ATEX ETEEEY Cb : Getriebe Compabloc SOMER  INERIS 03 ATEX [(ZI4

Cb3333B3S | 3850585/001 3333 : Getriebetyp PY Cb3333B3S | 3850585/001

° e ] =~
246 P 582 321056f B3 : Einbaulage d 24,6 QKL 58,2 321056f

MIN EP ISO VG 220 S - S : Befestigungsart, FuBausfiihrung MIN EP ISO VG 220 S

. Tlubm C- N° :Seriennummer/N_r. _ Tiu Y cc

1001 : Ordnungsnummer in der Serie

i : Exakte Untersetzung
| INERIS Nr. 03 ATEX 3031X : Getriebe allein | min- : Umdrehungen pro Minute | INERIS Nr. 03 ATEX 0244X : Getriebemotor |
S1 : Betriebsart
MIN EP : Hochdruck-Mineraldl
ISO VG 220: Gemal ISO, Viskositat bei

40°C u. Standardbedingungen

Gesetzlich festgelegte Kennzeichnung Temperaturklasse T
c E der Konformitét des Materials mit den Max. zuléssige Oberflachentemperatur G | 450°C

Anforderungen der Europaischen
Richtlinien Temperaturklasse T1 bisT4

Max. zuléssige Oberflachentemperatur GD | 125°C

Spezifische ATEX-Kennzeichnung

0080 : Identifikationsnummer von INERIS (Anerkannte Prufstelle)

: Spezifische Kennzeichnung

112G /11 2GD : Gruppe ll, Kategorie 2, Gas / Gruppe Il, Kategorie 2, Gas-Staub

113G /11 3GD : Gruppe Il, Kategorie 3, Gas / Gruppe I, Kategorie 3, Gas-Staub

k : Schutz des Zahneingriffpunktes durch Untertauchen(31 bis 39 - ¢ fiir Cb 30 : Schutz des Zahneingriffpunktes durch die Konzeption)
IIB /1IC : Explosionsgruppe (IIB: Ethylen ; 1IC: Wasserstoff, Acetylen)

T4 : Maximale Oberflaichentemperatur: gemaR der Tabelle zu den Temperaturklassen weiter oben

T lub : Schmiermittel : Bei Tests im Werk ermittelte Temperatur (Umgebungstemperatur 20 °C)

Nr. Bescheinigung : Nummer der von INERIS ausgestellten CE-Typenprifbescheinigung

Gegebenenfalls : Zusitzliche, in der CE-Typenpriifbescheinigung vorgesehene Kennzeichnung

SONDERBEDINGUNGEN DER ANWENDUNG UND DER SICHERHEIT

Schmierung: siehe Betriebsanleitung
Uberpriifung des Olstands gemaR Angabe in der Schmierungsanleitung ATEX.
Bei Leckage Austauschen der Dichtungen durch qualifizierte Fachkrafte. Regelmafige Reinigung.

Getriebemotoren:
Den thermomagnetischen Schutz des Motors auf den gestempelten Nennstrom einstellen.

A Getriebe allein mit Eintriebswelle AP: das Getriebe erden

* Bei Riemenantrieb:
- Die Riemen mussen antistatisch sein und dirfen die Ausbreitung von Flammen nicht begtinstigen.
- Beim Spannen der Riemen die Regeln der fachgerechten Ausfiihrung und die Empfehlungen des Herstellers beachten.
* Bei Antrieb Uber Ritzel/Kette:
- Die Regeln der fachgerechten Ausfiihrung und die Empfehlungen des Herstellers sowie eine angemessene Schmierung beachten.

Dieses Handbuch ist an den Endanwender weiterzuleiten.

Spezifische Empfehlungen fiir Inbetriebnahmepund Wartung
3804 de -2017.08/k




UNTERSETZUNGSGETRIEBE FUR EXPLOSIONSFAHIGE GASHALTIGE ATMOSPHAREN

Zone 2 - Getriebe allein

Zone 2 - Getriebemotor

PS4 : INSPECTION, MEASURING & TEST EQUIPMENT MANAG
= 5 e - Révision B 2
EU Declaration Of Conformity And Incorporation | 5000, Page:2/2

Classement/File: S4T024

Gearbox Gas zone 2 and 22 Annule et remplace/Cancels and

RABION T Vi wian [ RO [ 70| replaces: Révison A dfrom 2004116

Dac ppe - S6TIN2 Rev B from 26 112017

EU DECLARATION OF CONFORMITY AND
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products

[ Gearbox series Cb — Ot — Mub
for use in the presence of gas atmospheres

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate.

CE & 113G ¢ 11C T4 (or T1 or T2 or T3 or TS or T6) (for zone 2)
Or CE € 113G K1IC T4 (or T1 or T2 or T3 or TS or T6) (for zone 2)
or CE & 113GD ¢ 11C T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)
or CE € 113GD K IIC T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)

comply with

EN 1127-1: 2011
EN 13463-1:2009
EN 13463-5:2011
EN 13463-8 : 2003

= European standards

European directive ATEX : 2014/34/UE

Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype

INERIS (0080) — BP 2 — Parc technologique ALATA
F60550 - VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

‘This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or  incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Directive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations

Angouléme, 2016 May 9

Signature of technical director:

PLARROT

S4T024 ind B

= Consulter e systéme de afinde vérifierla document
LEROY-SOMER  Forthe latest version of this document, please access the document management system

PS4 ; INSPECTION, MEASURING & TEST EQUIPMENT MANAGEMENT Classement/File: S4T028

EU Declaration Of Conformity And Incorporation | farsn o Page:2/2

RABION Geared motor Gas zone 2 and 22 Annule <t remplcelCancels and

Wi s | RO revioes: Revison A dlfom 200416

EU DECLARATION OF CONFORMITY AND
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products :

Geared motor of series Ch — Ot — Mub — Mb — Pb with electrical motor
with or witout speed controler for use in the presence of gas atmosphere

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate:

CE & 113G k (or ¢) IIC T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 2)
lorcE & 113GD k (or ¢) IIC T125°C (or TI00°C or T85°C) (for zone 2 and 22)

Bearing the following markings on their Motor nameplate:

CE & 113G Ex nA IIC T3 (or T4) Ge (for zone 2)
or CE & I 3GD ExnA [IC T3 (or T4) Ge  Ex te IIC T125°C De (for zone 2 and 22)

comply with

IEC60079-0:2011 ; EN60079-0:2012

IEC60079-15:2010 ; EN60079-15:2010 (mot Ex nA)
60079-31:2013 ; EN60079-31:2014 (moteur Ex tb ou tc)

IEC-EN60034 ; IEC-EN60072 ; IEC-EN60529

EN 11271 2011

EN13463-1:2009; EN13463-5:2011; EN 13463-8:2003

= International and European standards :

Low Voltage directive 2014/35/UE
European directive ATEX 2014/34/UE

Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype

INERIS (0080) - BP 2 - Parc technologique ALATA.
F60550 — VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

INERIS 03ATEX0244 X

‘This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or _incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 “Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

‘The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as

complying with the applicable Directive

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations

Note: When the motors are supplied via appropriate separate electronic inverters and/or controlled by electronic control or monitoring
devices, they must be installed by a professional who will be responsible for ensuring that the clectromagnetic compatibility
regulations of the country in which the product is installed are observed

Angouléme, 2016 May 9
Signature of technical director: mature of qulity recuse—
P.CARRIOT FCOR -

Y ST il 10

Consulter le systéme d afin de vérifier document

LEROY-SOMER  Forine iatest versionof hs document, pleass access the document management system

Zone 1 und Zone 2 - Getriebe allein

Zone 1 und Zone 2 - Getriebemotor

PS4 : INSPECTION, MEASURING & TEST EQUIPMENT MANAGEMENT Classement/File: S4T023

EU Declaration Of Conformity And Incorporation | foson® Page:2/2

Gearbox Gas zone 1 and 21 ‘Annule et remplace/Cancels and

RABION Doc e - SGTI Rex B Jrom 26 113017 [ V@ Map | RO 10T | replaces -Révision A dujiom 20/04/16

ON, MEASURING & TEST EQUIPMENT MANAGEMENT Classement/File: S4T027

EU Declaration Of Conformity And Incorporation | J5ion 8 Page:2/2

o

2

o

EU DECLARATION OF CONFORMITY AND
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products :

Gearbox series Cb — Ot — Mub
for use in the presence of gas atmospheres

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate;

CE € 112G ¢ 1B (ou IIC) T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 1)
Or CE & 112G K1IB (ou 11C) T4 (or T1 or T2 or T3 or TS or T6) (for zone 1)
or CE & 126D ¢ 1B (ou 11C) T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 1 and 21)
or CE & 112GD K I1B (ou IIC) T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 1 and 21)

omply with:

EN1127-1:2011
EN 13463-1 : 2009
EN 13463-5: 2011
EN 13463-8 : 2003

European standards :

European directive ATEX 2014/34/UE

Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype

INERIS (0080) - BP 2 — Parc technologique ALATA
F60550 - VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

INERIS 03ATEX3031 X

This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive

004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Directive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules

r any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with

these rules and regul: S,
Angouléme, 2016 May 9

Signature of technical director: Signature of quality director:

L4
P.CARRIOT

$4T023 ind B

LEROY-SOMER  Corsulterle systéme de gestion documentaire afin e vérifer la derniére version de ce document
For the latest version of this document, please access the document management system

Geared motor Gas zone 1 and 21 Anule et remplacelCancels and

RABION
Rev B din from 26 11 [ M map | RO | 101 | replaces: Révision A duffrom 9/05/16

e

EU DECLARATION OF CONFORMITY AND INCORPORATION —|

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products

Geared motor of series Cb — Ot — Mub — Mb — Pb with electrical motor
with or witout speed controler for use in the presence of gas atmosphere

Bearing the jollowing markings on their Gearbox nameplate:
CE 0080 €& 112G k (ou ¢) IIB (ou [1C) T4 (ou T1 ou T2 ou T3 ou T5 ou T6) (pour zone 1)
ou CE 0080 &) I12GD k (ou ¢) I1B (ou IIC) T125°C (ou T100°C ou T85°C)

(pour zone 1 et 21)

Bearing the following markings on their Motor =
cE NB* ® 1126 Ex d (or d ¢) I1B (or 1IC) T4 (or T3 or T5 or T6) Gb (forzone 1)

or CE NB*® 112GD  Exd (ord e) IIB (or IIC) T4 (o T3 or TS or T6) Gb_Ex th I1IC T125°C Db (zone 1 &21)

or CE NB* & 112G Ex e IIC T3 (or T4) Gb (for zone 1)

or CE NB* & 112GD  ExelICT3(orT4)Gb  Ex th IIIC T125°C Db (for 1 &21)

*: Notified Bobytype
comply with:
= International and European standards :

12014 (moteurs Ex )

2013 ; ENG0079-31:2014 (moteurs Ex tb)
IEC-EN60034 ; IEC-ENG0072 ; 6
EN 1127-1 :2011; ENI13463-1:2009; EN13463-5:2011; EN 13463-8:2003

Low Voltage directive : 2014/35/UE
European directive ATEX 2014/34/UE

Type conformity, as stated in EC Type Examination Certificate issued by Notified Bodytype : INERIS 03ATEX0244 X
INERIS (0080) - BP 2 ~ Parc technologique ALATA F60550 — VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

Manufacture requirements are covered by the notification ot PRODUCT QUALITY ASSURANCE
Under the responsibility of the Notified Body INE!

This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or _incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive

2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as

complying with the applicable Directive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules

or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations.

Note: When the motors are supplied via appropriate separate electronic inverters and/or controlled by electronic control or monitoring,
devices, they must be
regulations of the country in which the product is installed are observed.

y a professional who will be responsible for ensuring that the electromagnetic compatibility

Angouléme, 2016 May 9
Signature of technical director: Signatuin of §

P.CARRIOT

Consulter le systéme de gestion documentaire afin de vérifier la derniére version de ce document

LEROY-SOMER Forthe latest version of this document, please access the document management system

Spezifische Empfehlungen fiir Inbetriebnahmepund Wartung

3804 de -2017.08 /k




REDUCTORES PARAATMOSFERAS EXPLOSIVAS GASEOSAS

Este documento es un complemento de los manuales de instalacion y mantenimiento ref. : 3520 y 5060 para Compabloc
3000, 3996 y 4952 para Orthobloc 3000, 4031 y 5066 para Manubloc 3000 y del manual general de almacenamiento y puesta
en servicio 2557.

Nuestros reductores tienen un indice minimo de proteccion IP 55/IK 08 y garantizamos su temperatura de superficie. Estan
previstos para una utilizacién en atmdésferas explosivas gaseosas de grupo |l - categoria 2 (zona 1) o categoria 3 (zona 2).

El factor de servicio depende de la aplication y es definido en el momento del pedido.

Antes de la puesta en marcha:

Comprobar la compatibilidad entre los datos de la placa de caracteristicas, la atmdsfera explosiva presente, la zona de utilizacién y
las temperaturas ambiente y de superficie.

Seguir las instrucciones de la ficha de lubricacion ATEX correspondiente al producto y a su posicion de funcionamiento.
Proceder a desempolvar el conjunto de la maquina.

LEROY F16915ANGOULEME ce Marcado reductor LEROY F16915ANGOULEME CE
SOMER  INERIS 03 ATEX EIRIEA Cb : Reductor Compabloc SOMER  INERIS 03 ATEX[EA

PY Cb 3333B3 S | 3850585/001 °® 3333 : Tipo de reductor Cb 3333 B3 S | 3850585/001
i

246 HiE 582 321056f B3 : Posicion de funcionamiento 1 246 QJuid 58,2 321056

MIN EP ISO VG 220 S S : Forma de fijacion, patas MIN EP ISO VG 220

-
Tio B c [l N° : NUmero de serie / N° Q Y <o B

/001 : Numero de orden en la serie

i : Reduccion exacta

min-! : N° de rev. por minuto

S1 : Servicio

MIN EP : Aceite mineral extrema
pression

ISO VG 220 : Segun ISO, grado de
viscosidad a 40°C en cSt

| INERIS n° 03 ATEX 3031X : Sélo reductor | | INERIS n° 03 ATEX 0244X : Motorreductor |

Clase de temperatura

C E Marcado legal de conformidad del material
arequerimientos de las Directivas Europeas

Temperatura de superficie G

Clase de temperatura

Temperatura de superficie GD

Marcado especifico ATEX

0080 : Numero identificacion de INERIS (Organismo Notificado)

: Marcado especifico

I12G /11 2GD : Grupo Il, categoria 2, Gas / Grupo Il, categoria 2, Gas-Polvos

113G /11 3GD : Grupo I, categoria 3, Gas / Grupo I, categoria 3, Gas-Polvos

k : Modo de proteccion del punto de contacto por inmersion (31 a 39 - ¢ para Cb 30 : modo de proteccion del punto de contacto por concepcion)
IIB/1IC : Grupo de explosion (1IB : Etileno ; IIC : hidrégeno, acetileno)

T4 : Temperatura maxima de superficie: seguir la tabla anteriorde las clases de temperatura

T lub : lubricante : Temperatura registrada en prueba en fabrica (temperatura ambiente 20 °C)

N° certificacion : N° de certificacion CE de tipo expedido por INERIS

Eventualmente : marcado suplementario previsto en certificacion CE

CONDICIONES ESPECIALES DE UTILIZACION Y DE SEGURIDAD

Lubrificacion : ver documento de puesta en servicio.
Verificacion del nivel del aceite segun las indicaciones de la ficha de lubricacion ATEX.
Si hay fugas, encargar el cambio de las juntas a personal cualificado. Limpieza periddica.

Motorreductores : ajustar la proteccién magnetotérmica del motor segun la intensidad nominal indicada en la placa de
caracteristicas.

A Reductores AP : hacer la puesta a tierra del reductor.

« Si accionamiento por poleas/correas:
- Las correas deben ser antiestaticas y no propagadoras de llamas.
- Respetar las consignas y las prescripciones del fabricante en cuanto a la tensién de las correas.

+ Si accionamiento por pifion/cadena:
- Respetar las consignas, las prescripciones del fabricante y una lubricacion adecuada.

Estas instrucciones deben transmitirse al usuario final

Recomendaciones especificas de puesta en marcha y mantenimiento
3804 es -2017.08 / k




REDUCTORES PARAATMOSFERAS EXPLOSIVAS GASEOSAS

Zona 2 - Sélo reductor

Zona 2 - Motorreductor
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RABION Gearbox Gas zone 2 and 22 Anmule ctremplace/Carcels and

Do ppe SGTONZ Rev B i 26117077 [ Vi@ wwp [ ROT ] 10| eplaces : Révison A dulfom 2004116

Geared motor Gas zone 2 and 22 Annule et remplace/Cancels and

RABION [ Wi visp | RO | 10| replaces : Revision A dulfom 2004/16

EU DECLARATION OF CONFORMITY AN
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products

[ Gearbox series Cb — Ot — Mub
for use in the presence of gas atmospheres

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate:

CE € 113G ¢ 11C T4 (or T1 or T2 or T3 or TS or T6) (for zone 2)
Or CE € 113G K1IC T4 (or T1 or T2 or T3 or TS or T6) (for zone 2)
or CE & 13GD ¢ 11C T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)
or CE € 113GD K IIC T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)

comply with

*  European standards EN 1127-1: 2011
EN 13463-1:2009

European directive ATEX : 2014/34/UE

Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype INERIS 03ATEX3031 X
INERIS (0080) — BP 2 — Parc technologique ALATA

F60550 - VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

‘This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery" and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Directive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations.

Angouléme, 2016 May 9

Signature of technical director:

PLARROT

$4T024 ind B

LEROY-SOMER Comsulerle systémeds vérifier document
For the latest version of this document, please access the document management system

EU DECLARATION OF CONFORMITY AND
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products

Geared motor of series Cb — Ot - Mub — Mb — Pb with clectrical motor
with or witout speed controler for use in the presence of gas atmosphere

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate:

CE & 113G k (or ¢) IIC T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 2)
lorCE & 113GD k (or ¢) IIC T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)

Bearing the following markings on their Motor nameplate:

CE & 113G ExnA IIC T3 (or T4) Ge (for zone 2)
or CE & 113GD ExnA IIC T3 (or T4) G Ex te IIC TI25°C De (for zone 2 and 22)
comply with:

* International and European standards IEC60079-0:2011 ; EN60079-0:2012
IEC60079-15:2010 ; EN60079-15:2010 (mot Ex nA)
IEC60079-31:2013 ; EN60079-31:2014 (moteur Ex tb ou tc)
IEC-EN60034 ; IEC-EN60072 ; IEC-EN60529
EN 1127-1 :2011
EN13463-1:2009; EN13463-5:2011; EN 13463-8:2003

Low Voltage directive 2014/35/UE
2uropean directive ATEX : 2014/34/UE

‘Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype INERIS 03ATEX0244 X
INERIS (0080) — BP 2 — Parc technologique ALATA

F60550 —~ VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

‘This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or _incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as

complying with the applicable Directive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
I

these rules and regulations.

Note: When the motors are supplicd via appropriate separate clectronic inverters and/or controlled by electronic control or monitoring
devices, they must be installed by a professional who will be responsible for ensuring that the electromagnetic compatibility
regulations of the country in which the product is installed are observed.

Angouléme, 2016 May 9
Signature of technical director:
P.CARRIOT

- SATOM el 11

* Cansulter le systéme de gestion documentaire afin de vérifera derniére version de ce document

LEROY-SOMER  Forthe latest version o this document, the document

Zona1yzona2 -Soélo reductor

Zona 1y zona 2 - Motorreductor
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PS4 : INSPECTION, MEASURING & TEST EQUIPMENT MANAGEMENT Classement/File: SAT027
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Gearbox Gas zone 1 and 21 Annule et remplace/Cancels and

RABION] F [ W& vap [ RO [ 10 | replaces : Révision A dujrom 20104116

Doc fype - S6TIN2 Rev B from 2

EU DECLARATION OF CONFORMITY AND
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products :

Gearbox series Ch — Ot — Mub
| for use in the presence of gas atmospheres

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate:

CE & 112G ¢ 11B (ou 11C) T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 1)
or CE & 112G KIIB (ou 11C) T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 1)
or CE & 12GD ¢ 11B (ou IIC) T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 1 and 21)
or CE € 112GD K 11B (0u 11C) TI25°C (or T100°C or T85°C) (for zone 1 and 21)

comply with:

*  European standards : EN1127-1:2011
EN 13463-1: 2009
EN 13463-:
EN 13463-

European directive ATEX : 2014/34/UE

Type conformity, as stated in Type Examination

Certificate issued by Notified Bodytype INERIS 03ATEX3031 X
INERIS (0080) - BP 2 - Parc technologique ALATA

F60550 - VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery" and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

‘The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Directive,

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations.

Angouléme, 2016 May 9

Signature of technical director: Signature of quality director:

P.CARRIOT

84T023 ind B

LEROY-SOMER  Corsuler lo systéme de gestion documentairo afinde vériior la deriéro version de ce document
For the latest version of this document, please access the document management systerm

Geared motor Gas zone 1 and 21 Annule et emplace/Cancels and

RaBION
T e B 25T 077 | W [ RO | 00| replocs Revision A cupom SR

DECLARATION OF CONFORMITY AND INCORPORATIO!

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products :

Geared motor of series Ch — Ot — Mub — Mb — Pb with electrical motor
with or witout speed controler for use in the presence of gas atmosphere

Beariny the jollowiny markinigs on their Gearbox namejlate.
£ 0080 € 112G k (ou ¢) 1B (ou IIC) T4 (ou T1 ou T2 ou T3 ou T5 ou T6) (pour zone 1)
ou CE 0080 @ 112GD Kk (ou ¢) I1B (ou IIC) T125°C (ou T100°C ou T85°C) (pour zone 1 et 21)

Bearing the following markings on their Motor
cE NB* & 1126 Ex d (or d ¢) IIB (or IIC) T4 (or T3 or TS or T6) Gb (for zone 1)
or CE NB* & 112GD  Exd (ord ¢) IIB (or IIC) T4 (or T3 or T5 or T6) Gb  Ex th IIC T125°C Db (zone 1 & 21)
or CE NB* ® 1126 Ex e IIC T3 (or T4) Gb (for zone 1)
or CE NB* @ 112GD  ExelICT3(or T4)Gb  Ex th I1IC T125°C Db (for 1 &21)
*: Notified Bobytype
comply with:
= International and European standards IEC60079-0:2011; EN60079-0:2012
TEC60079-1:2014; EN60079-1:2014 (moteurs Ex d)
IEC60079-7:2015 ; EN60079-7:2015 (moteurs Ex d ¢)
TEC60079-31:2013 ; EN60079-31:2014 (moteurs Ex tb)
IEC-EN60034 ; IEC-EN60072 ; IEC-EN60529
EN 1127-1 :2011; EN13463-1:2009; EN13463-5:2011; EN 13463-8:2003

Low Voltage directive 2014/35/UE
European directive ATEX 2014/34/UE

Type conformity, as stated in EC Type Examination Certificate issued by Notified Bodytype INERIS 03ATEX0244 X
INERIS (0080) — BP 2 — Parc technolc jue ALATA F60550 — VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

Manufacture requirements are covered by the notification of PRODUCT QUALITY ASSURANCE
Under the responsibility of the Notified Body INERIS

This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or  incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery" and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as

complying with the applicable Directive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations

Note: When the motors are supplied via appropriate separate electronic inverters and/or controlled by electronic control or monitoring
devices, they must be installed by a professional who will be responsible for ensuring that the electromagnetic compatibility
regulations of the country in which the product is installed are observed.

Angouléme, 2016 May 9
Signature of technical director:
P.CARRIOT

= Consulter le systéme de gestion documentaire afin de vérifier la derniére version de ce document
LEROY-SOMER Forthe atest version of this document, please access the document management system

Recomendaciones especificas de puesta en marcha y mantenimiento

3804 es-2017.08/k




RIDUTTORI PER ATMOSFERE ESPLOSIVE GASSOSE

Questo documento completa i manuali d’installazione e manutenzione rif. : 3520 e 5060 per Compabloc 3000, 3996 e 4952
per Orthobloc 3000, 4031 e 5066 per Manubloc 3000 e il manuale generale di stoccaggio e messa in servizio 2557.

I nostri motoriduttori hanno un grado di protezione minimo IP 55/IK 08 e garantiamo la loro temperatura di superficie. Sono previsti
per 'uso in atmosfere esplosive gassose del gruppo Il - categoria 2 (zona 1) o categoria 3 (zona 2).

Il fattore di servizio del riduttore & legato all’applicazione, definita in fase d’ordine.

Prima della messa in servizio:

Verificare la compatibilita tra le indicazioni riportate sulla targa, I'atmosfera esplosiva presente, la zona d'utilizzo e le temperature

ambiente e di superficie.

Seguire le istruzioni della scheda di lubrificazione ATEX corrispondente al prodotto e alla sua posizione di funzionamento.

Depolverizzare tutta la macchina.

LEROY F16915ANGOULEME C € Marcatura riduttore

SOMER INERIS 03 ATEX EIEREd Cb
Cb 3333 B3 S | 3850585/001 ° 3333
24,6 58,2 321056f B3

MINEPISOVG220 | 1 | S

el | N

1001

i

| INERIS n° 03 ATEX 3031X : Solo riduttore | min-!
S1
MIN EP

c € Marchio legale di conformita del materiale
alle esigenze delle Direttive Europee

Marcatura specifica ATEX

: Riduttore Compabloc

: Tipo riduttore

: Posizione di funzionamento
: Forma di fissaggio, con piedini
: Numero di serie / N°

: Numero ordine nella serie

: Riduzione esatta

: N. di giri al minuto

: Servizio

: Olio minerale alta pressione
ISOVG 220 :

Secondo ISO, grado di
viscosita a 40°C in ¢St

LEROY F 16915 ANGOULEME
SOMER INERIS 03 ATEX (2134

Cb 3333 B3 S | 3850585/001
24,6 58,2 321056f
MIN EP ISO VG 220

L o Rocso

| INERIS n° 03 ATEX 0244X : Motoriduttore |

Classe di temperatura

Temperatura di superficie maxi G

Classe di temperatura

Temperatura di superficie maxi GD

0080 : Numero identificazione dellINERIS (Organismo Notificato)

: Marcatura specifica

112G /11 2GD : Gruppo ll, categoria 2, Gas / Gruppo Il, categoria 2, Gas-Polveri
113G /11 3GD : Gruppo ll, categoria 3, Gas / Gruppo Il, categoria 3, Gas-Polveri
k : Sistema di protezione del punto di contatto degli ingranaggi per immersione (31 a 39 - ¢ per Cb 30 : Disegno meccanico del
sistema di protezione del punto di contatto degli ingranaggi)

lIB/IIC : Gruppo di esplosione (lIB : Etilene ; IIC : idrogeno, acetilene)
T4 : Temperatura massima di superficie: secondo la precedente tabella delle classi di temperatura
T lub : lubrificante : Temperatura durante il collaudo in fabbrica (temperatura ambiente 20 °C)

N° certificato : N° del certificato CE di tipo rilasciato dal’INERIS
Eventualmente : marcatura supplementare prevista nel certificato CE

CONDIZONI SPECIALI DI UTILIZZO E DI SICUREZZA

Lubrificazione : vedere manuale d’'uso e manutenzione.
Verifica del livello d’olio secondo le istruzioni della scheda di lubrificazione ATEX.
In caso di perdite, sostituzione delle guarnizioni da parte di personale qualificato. Pulizia periodica.

Motoriduttori:

Regolare la protezione magnetotermica del motore alla corrente nominale riportata sulla targa.

A Riduttori AP: collegare il riduttore all'impianto di terra.

+ Con trasmissione per pulegge/cinghie:

- Le cinghie devono essere antistatiche e non devono favorire la propagazione delle famme.
- Rispettare le regole dell’arte e i consigli del costruttore per il tensionamento delle cinghie.

« Con trasmissione a pignone/catena:

- Rispettare le regole dell’arte, i consigli del costruttore e provvedere a un’adeguata lubrificazione.

Questo manuale deve essere trasmesso all’utente finale

Raccomandazioni specifiche di messa in servizio € manutenzione

3804 it-2017.08/k




RIDUTTORI PER ATMOSFERE ESPLOSIVE GASSOSE

Zona 2 - Solo riduttore

Zona 2 - Motoriduttore
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Gearbox Gas zone 2 and 22 Annule et remplace/Cancels and

RABION
Soc npe - SGTI0Z Rev B 2 112077 [ M@ vian | ROT | 10| replaces : Révision A dufjrom 20104116

EU DECLARATION OF CONFORMITY AND
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own  responsibility, that the following products :

Gearbox series Cb — Ot - Mub
| for use in the presence of gas atmospheres

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate

CE &) 113G ¢ 11C T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 2)
Or CE € 113G K 11C T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 0r T6) (for zone 2)
or CE € 113GD ¢ 11C T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)
or CE € 113GD K IIC T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)

comply with:

*  European standards
EN 13463-1
EN 134635
EN 13463-8 : 2003

*  European directive ATEX 2014/34/UE

= Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype INERIS 03ATEX3031 X
INERIS (0080) — BP 2 — Parc technologique ALATA
F60550 - VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

‘This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 602041 "Electrical Equipment for Machinery" and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Directive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations.

Angouléme, 2016 May 9

Signature of technical director: Sgnaturn of gyality directoc

P.CARRIOT

$4T024 ind B

Consulter le systéme de . é document
Forthe latest document ol

Geared motor Gas zone 2 and 22 Annule et remplace/Cancels and.

RABION SO0 Rex Bl o 267112071 M@ viah | RO | 10| replaces: Révision A dulfom 2000416

EU DECLARATION OF CONFORMITY AN
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products :

Geared motor of series Ch — Ot — Mub — Mb — Pb with electrical motor
with or witout speed controler for use in the presence of gas atmosphere

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate:

CE & 113G k (or ©) IIC T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 2)
lor CE & I3GD k (or ¢) IIC T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)

Bearing the following markings on their Motor nameplate:

CE & 113G ExnA IIC T3 (or T4) Ge (for zone 2)
|or CE & 13GD ExnA IIC T3 (or T4) G Ex te IIIC T125°C De (for zone 2 and 22)

comply with

* International and European standards : 011 ; EN60079-0:2012
1EC60079-15:2010 ; EN60079-15:2010 (mot Ex nA)
IEC60079-31:2013 ; EN60079-31:2014 (moteur Ex tb ou tc)
IEC-EN60034 ; IEC-EN60072 ; IEC-EN60529
EN 1127-1 :201
EN13463-1:2009; EN13463-5:2011; EN 13463-8:2003

= Low Voltage directive : 2014/35/UE
European directive ATEX : 2014/34/UE

Type conformity, as stated in Type Examination

Certificate issued by Notified Bodytype : INERIS 03ATEX0244 X
INERIS (0080) — BP 2 — Parc technologique ALATA

F60550 — VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

‘This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 “Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Dircctive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations.

Note: When the motors are supplied via appropriate separate electronic inverters and/or controlled by electronic control or monitoring
devices, they must be installed by a professional who will be responsible for ensuring that the electromagnetic compatibility
regulations of the country in which the product is installed are observed.

Angouléme, 2016 May 9
Signature of technical director: signature ol uoity dirsetpe.—
P.CARRIOT ¥

T S4TOH lnd 1

= Consulter le systéme de gestion afin de vérifier
LEROY-SOMER Forthe latest version of this document, please access the document. managemsnr systen

Zona 1 e zona 2 - Solo riducttore

Zona 1 e zona 2 - Motoriduttore

PS4 :INSPECTION, MEASURING & TEST EQUIPMENT MANAGEMENT Classement/File 547023

EU Declaration Of Conformity And Incorporation | jasors ¢ Page 1 2/2

RABION Gearbox Gas zone 1 and 21 Annule et remplace/Cancels and

Doc e - SET00 Rev B oo 26 TL20T7 W@ viap | RO [ 0| replaces Révision A dujom 20/04/16

EU DECLARATION OF CONFORMITY AN
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibilty, that the following products :

i Gearbox series Cb — Ot — Mub
| for use in the presence of gas atmospheres

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate:

CE & 112G ¢ 11B (ou 11C) T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 1)
or CE € 112G KIIB (ou I1C) T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 1)
or CE € 112GD ¢ 11B (ou 11C) T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 1 and 21)
or CE € 112GD K I1B (ou 11C) T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 1 and 21)

comply with:

= European standards : EN1127-1:2011
EN 13463-1: 2009
EN 13463-
EN 134638 :

= European directive ATEX 2014/34/UE

= Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype INERIS 03ATEX3031 X
INERIS (0080) ~ BP 2 - Parc technologique ALATA.
F60550 - VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

‘This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or_ incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery" and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Directive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations

Angouléme, 2016 May 9
Signature of technical director: Signature of quality director:

P.CARRIOT

$4T023 ind B

= Consulter le systéme de gestion afin de vérifier la document
LEROY-SOMER  Fortho iatest version of this document, please access the document management system
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Geared motor Gas zone 1 and 21 ‘Annule et remplace
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EU DECLARATION OF CONFORMITY AND INCORPORATION |

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products :

Geared motor of series Ch — Ot — Mub — Mb — Pb with electrical motor
with or witout speed controler for use in the presence of gas atmosphere

Bearinys the followiny markinys on their Gearbox nameplate:
CE 0080 € 112G k (ou ¢) I1B (ou IIC) T4 (ou T1 ou T2 ou T3 ou T5 ou T6) (pour zone 1)
ou CE 0080 E) 112GD k (ou ¢) I1B (ou IIC) T125°C (ou T100°C ou T85°C) (pour zone 1 et 21)

Bearing the following markings on their Motor
N+ & 126 Ex d (or d ¢) IIB (or IIC) T4 (or T3 or T5 or T6) Gb (for zone 1)
or CE NB* & 112GD  Exd (ord ¢) IIB (or IIC) T4 (or T3 or T5 or T6) b Ex th I1IC T125°C Db (zone 1 & 21)
or CE NB* & 1126 Ex e IIC T3 (or T4) Gb (for zone 1)
or CE NB* ® 112GD  ExelICT3(orT4)Gb  Ex tb IIIC T125°C Db (for 1 &21)
*: Notified Bobytype o
comply with:
= International and European standards

IEC60079-0:2011; EN60079-0:2012
IEC60079-1:2014; EN60079-1:2014 (moteurs Ex d)
2015 (moteurs Ex d €)
014 (moteurs Ex tb)
; IEC-EN60529
2009; EN13463-5:2011; EN 13463-8:2003

Low Voltage directive 2014/35/UE
European directive ATEX 2014/34/UE

Type conformity, as stated in EC Type Examination Certificate issued by Notified Bodytype INERIS 03ATEX0244 X
INERIS (0080) - BP 2 ~ Parc technologique ALATA F60550 — VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

Manufacture requirements are covered by the notification uf PRODUCT QUALITY ASSURANCE
Under the responsibility of the Notified Body : ~ INERI

‘This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as

complying with the applicable Directive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with

these rules and regulations.

Note: When the motors are supplied via appropriate separate electronic inverters and/or controlled by electronic control or monitoring
devices, they must be installed by a professional who will be responsible for ensuring that the electromagnetic compatibility
regulations of the country in which the product is installed are observed.

Angouléme, 2016 May 9
Signature of technical director:
P.CARRIOT

Consulter le systéme de afin de vérifier la dernié de ce document

LEROY-SOMER  Forthe latest version of this document, please access the document management system
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PEOYKTOPbI AJ1A TASOOBPA3HbLIX B3PbIBOOMNACHbLIX ATMOC®EP

3TOT AOKYMEHT [ONONHAET PYyKOBOACTBO NO ycTaHOBKe 1 o6cnyxuBaHuto nog Ne 3520 n 5060 gnsa Compabloc 3000, 3996 n 4952
Ans Orthobloc 3000, 4031 n 5006 ans Manubloc 3000 1 o6Lee pyKOBOACTBO NO XpaHEeHUIO U BBOAY B aKkcnnyartauuio 2557.

Hawwm penykTopHble ABUratenu MMeT MUHUManbHYo cTeneHb 3awmuThl IP 55/IK 08, HO Mbl rapaHTupyemM ux Temneparypy NoBepXHOCTH.
OHU npenHasHayveHbl Ans UCNoNb30BaHUS BO B3PbIBOOMNACHbBIX ra3oBbix aTMocdepax rpynnbl || kateropum 2 (3oHa 1) unu kateropum 3 (3oHa 2).
KoadbdmumeHT akcnnyaTauum peaykropa 3aBucuT OT UHTEHCUBHOCTU €ro NCMOMb30BaHUS.

MNMepen BBOAOM B 3KCMyaTaLuio:
Y6eanTbCa B COBMECTUMOCTU MEXAY MHOPMaLIMen Ha NNacTUHe C NPUCYTCTBYIOLLEN B3PbIBOONACHOW aTMOCKHEPOI, 30HOM MCMOMNb30BaHUst
M TemMnepaTypon OKpyxatoLLen cpefbl U NOBEPXHOCTHU.

CnepywTe MHCTPYKLUMSAM KapTo4uku no cmaske ATEX ¢ yueTom AaHHOW MalIMHbI U MecTa ee paboThbl.
OumnCTUTL OT NbINY BCIO MALLIUHY.

‘ Mapkupoeka pedyxkmopa
LEROY F 16915 ANGOULEME  (C € pikup . peoykmop LEROY F16915ANGOULEME C€
SOMER  NERIS 03 ATEXENEE : peayktop Compabloc SOMER  INERIS 03 ATEX[RER

: TUN peaykTopa
Cb 333383 S | 3850585/001 S . paBouse nonawsHue Cb3333B3 S | 3850585/001
24,6 Huid 58,2 321056f

: KpenexHas hoopma — l 24,6 58,2 321056f
MIN EP 15O VG 220 Ha HoXKKax MIN EP ISO VG 220 |8

@I nubm clll : Homep cepun / N° @ Tio E°C

: NOPAOKOBbLI HOMEP B cepumn
: TOYHasa peayKums
: KOrn-Bo 060POTOB B MUHYTY | INERIS n° 03 ATEX 0244X: peayKTopHbI ABUraTenb
: aKennyartauus
: MUHepanbHoe Macno
CBEPXBbICOKOIO AaBneHus
ISO VG 220 : B COOTBETCTBUM C KITACCOM
ISO BsizkocTb npn 40 °C
B CTOKCax

| INERIS n° 03 ATEX 3031X: Tonbko peayKTop |

KOpuanyeckui 3HaK COOTBETCTBUSA
c E obopyaoBaHusi Tpe6oBaHNAM

TemnepaTypHbIii knacc T T2

EBsponeiicknx OupekTus Temnepatypa nosepxHocTu maken G | 450 °C | 300 °C

TemnepaTypHblii knacc orT1poT4| T5

Temnepatypa nosepxHocTv Makeu GD | 125°C

CneyuanbHasi Mmapkupoeka ATEX

0080 : naeHTudUKaLmoHHbIi Homep MHEPUC (yBegomnsitoLumii opraH)

@ : cneumarnbHas MapKMpoBka

112G /112GD  :rpynna ll, kateropus 2, ra3/ rpynna ll, kateropus 2, ras-nbisb

3G /NI3GD :rpynna ll, kateropus 3, ra3/ rpynna ll, kateropus 3, ras-nbinb

k I PEXUM 3amnThl TOYKM 3aLenneHuns Yepes norpyxxenue (ot 31 go 39 — ana 30 Cb: pexxum 3awuTbl, NpegycMOTPEHHbIN
paspaboTynkom)

lB/ic : B3pbiBHbIe rpynnbl (I1B: atunen / 11C: Bogopoa, aueTunnex)

T4 : MakcuMmarnbHasi Temneparypa noBepPXHOCTW B COOTBETCTBUM C BbILLENPUBEAEHHON Tabnumue TemnepaTypHbIX KNaccoB

Tlub : TeMnepartypa cmasku, 3adMKCUpoBaHHasi B Xo4e 3aBOACKMX UCTbITaHWI (TemnepaTtypa okpyxatowei cpeabl 20 °C)

N° atTecTtaumm : TunoBou Homep attectauumn EC, BbiaaHHbIi INERIS

Mpu HeobxoaumocTu AonoNHUTeNbLHasA MapKUpoBKa npu arrectaumum EC

CMNMEUMAIBHBLIE YCNOBUA UCTOJNIb3OBAHUA U BE3ONACHOCTU

Cmaska: CM. MHCTPYKLMKX NO BBOAY B 3KCMyaTaumio.
[MpoBepka ypoBHSA Macna BbINOMHAETCA COOTBETCTBEHHO MHCTPYKLUMM B AOKYMEHTaummn cmaskv ATEX.
B cniyyae yTeukv 3ameHa Npoknagkum BeIMOMHAETCA KBannuumpoBaHHbIM nepcoHanom. MNMeprognyeckas o4mcTka.

A MoTopenyKTopbl: OTPerynupoBaTb MarHUTOTEPMUYECKYHO 3aLUUTY ABUraTenNsi NPy HOMUHANBHON UHTEHCUBHOCTU.

A Tonbko ansa peayktopos AP: 3a3eMnuTb peayKTop.

*Ecnn npuBoA oCyLlecTBnaeTCcAa npu noMmoLumn LIJKI/IBa/peMHFlZ
- PEMHU OOJIKHbI ObITb @HTUCTATUYECKUMU U HEeBO3ropaemMbIMW;
- cobntogatb O6LLleﬂpI/IHF|TbIe npasuna n pekoMmeHgauuun N3rotoBuTesns No HaTAXeHUo peMH4.

*Ecrn npunBoA4 OCyLlecTBnAeTCcAa npu noMmoLumn LIJeCTepHVI/LI,eI'II/II
- cobntogatb O6Ll_l,eﬂpI/IHﬂTbIe npasuna un pekoMmeHgaunamn 3aBoga-n3rotoBUTeENA U UCMONb30BaTb COOTBETCTBYHOLLYHO CMa3Ky.

HaHHoe PYKOBOACTBO OOJTXKHO ObITb nepegaHo KOHe4YHOMY noJfib3oBaTenio. B clny4dae ecnu naHHoe pykoBoACTBO
He nepeBeeHO Ha A3blIK CTPaHbl UCNOJIb3OBaHUA ABUrartens, .DMCTpVIGbIOTOp HeceT OTBeTCTBEHHOCTb 3a nepeBoa
U ero nepepavyy KoHe4HoOMy nonb3oBaTesnto.

12 Ocobble pekomMeHaaL M No BBOAY B SKCMyaTaumto U TEXHUYECKOMY 0OCMY>KUBAHUIO
3804 ru-2017.08/k




PEOYKTOPbI 414 TASOOBEPA3HbLIX B3PbIBOOIMACHbLIX ATMOC®EP

30Ha 2, ToNbLKO peayKTop

30Ha 2, peAyKTOpPHbIA ABUraTenb
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Gearbox Gas zone 2 and 22 Annule et remplace/Cancels and
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EU DECLARATION OF CONFORMITY AND
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products

Gearbox series Cb — Ot — Mub
for use in the presence of gas atmospheres

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate:

CE € 113G ¢ 11C T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 2)
or CE &) 113G KIIC T4 (or T1 or T2 or T3 or TS or T6) (for zone 2)
Or CE @ 113GD ¢ IIC T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)
Or CE @ 113GD k IIC T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)

comply with

= European standards EN 1127-1:2011
EN 134631 : 2009
EN 13463-5: 2011
EN 13463-8 : 2003

European directive ATEX : 2014/34/UE

Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype INERIS 03ATEX3031 X
INERIS (0080) — BP 2 — Parc technologique ALATA

F60550 - VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or_incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Directive

Installdllon of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
r any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations,

Angouléme, 2016 May 9

Signature of technical director:
P.CARRSOT

$4T024 ind B
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EU DECLARATION OF CONFORMITY AND
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products :

Geared motor of series Cb — Ot — Mub — Mb — Pb with clectrical motor
with or witout speed controler for use in the presence of gas atmosphere

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate:

CE & 113G k (or ) IIC T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 2)
or CE & 113GD k (or ¢) IIC T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 2 and 22)

Bearing the following markings on their Motor nameplate:

CE & 113G ExnA IIC T3 (or T4) Ge (for zone 2)
|or CE € I3GD ExnA 1IC T3 (or T4) Ge  Ex te IIC T125°C De (for zone 2 and 22)

comply with:

= International and European standards IEC60079-0:2011 ; EN60079-0:2012
IEC60079-15:2010 ; EN60079-15:2010 (mot Ex nA)
IEC60079-31:2013 ; EN60079-31:2014 (moteur Ex tb ou tc)
1EC-] LN60034 ILC EN60072 ; [EC-EN60529

009 EN13463-5:2011; EN 13463-8:2003

Low Voltage directive 2014/35/UE
European directive ATEX 2014/34/UE

Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype : INERIS 03ATEX0244 X
INERIS (0080) — BP 2 — Parc technologique ALATA

F60550 — VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or _incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 “Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Directive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with

these rules and regulations

Note: When the motors are supplied via appropriate separate electronic inverters and/or controlled by electronic control or monitoring
devices, they must be installed by a professional who will be responsible for ensuring that the electromagnetic compatibility
regulations of the country in which the product is installed are observed

Angouléme, 2016 May 9

Signature of technical director: st of qul
P.CARRIOT FLORNEL

= Consulter le systéme de gestion afin de vérifier ce document
LEROY-SOMER  Forthe iatest version o this document, please access the document management system

30Ha 1 1 30Ha 2, TONbKO peayKTOp

30Ha 1 1 30Ha 2, peAyKTOPHbLIN ABUraTesnb
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EU DECLARATION OF CONFORMITY AND
INCORPORATION

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products

Gearbox series Ch — Ot - Mub
for use in the presence of gas atmospheres

Bearing the following markings on their Gearbox nameplate:

CE € 112G ¢ 1B (0u TIC) T4 (or T1 or T2 or T3 or T5 or T6) (for zone 1)
or CE & 112G K 1B (ou I1C) T4 (or T1 or T2 or T3 or TS or T6) (for zone 1)
or CE & 112GD ¢ 11B (ou 11C) T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 1 and 21)
or CE € 112GD K 1B (ou IIC) T125°C (or T100°C or T85°C) (for zone 1 and 21)

comply with

= European standards : EN1127-1:2011
EN 13463-1 : 2009
EN 13463-
EN 13463-

European directive ATEX : 2014/34/UE

Type conformity, as stated in Type Examination
Certificate issued by Notified Bodytype INERIS 03ATEX3031 X
INERIS (0080) — BP 2 — Parc technologique ALATA

F60550 - VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

‘This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated or incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery” and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Directive

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with

these rules and regulations.

Angouléme, 2016 May 9
Signature of technical director: Signature of quality director

P.CARRIOT

$4T023 ind B

LEROY-SOMER  Corsulterle systéme de gestion documentaire afin de vérifer 2 derniére version de ce document
For the latest version of this document, please access the document management system
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| EU DECLARATION OF CONFORMITY AND INCORPORATION ]

We, MOTEURS LEROY SOMER, boulevard Marcellin Leroy 16915 ANGOULEME cedex 9, France

declare, under our own responsibility, that the following products :

| Geared motor of series Cb — Ot — Mub — Mb — Pb with electrical motor
with or witout speed controler for use in the presence of gas atmosphere

Bearing the following markings on their Gearbox namejilate:
CE 0080 ) 112G k (ou ¢) ITB (ou IIC) T4 (ou T1 ou T2 ou T3 ou T5 ou T6) (pour zone 1)
ou CE 0080 &) 112GD k (ou ¢) IIB (ou IIC) T125°C (ou T100°C ou T85°C) (pour zone 1 et 21)

Bearing the following markings on their Motor =
CE NB* @ 126 Ex d (or d e) IIB (or IIC) T4 (or T3 or TS or T6) Gb (forzone 1)
or CE NB* @ 112G Exd (orde) IIB (or [IC) T4 (or T3 or T5 or T6) Gb  Ex tb I1IC T125°C Db (zone | & 21)
or CE NB* @ m2G Ex e IIC T3 (or T4) Gb (for zone 1)
or CE NB* & 112GD  ExellCT3 (or T4)Gb  Ex th IIIC TI25°C Db (for 1 &21)
*: Notified Bobytype ——
comply with
= International and European standards : IEC60079-0:2011; EN60079-0:2012
TEC60079- 014; El 014 (moteurs Ex d)
TEC60079-
TEC60079-31:: 2013 EN60079-31:2014 (moteurs Ex tb)
IEC-EN60034 ; IEC EN60072 ; [EC-EN60529
EN 1127-1 :2011; ENI3463-1:2009; EN13463-5:2011; EN 13463-8:2003

Low Voltage directive 2014/35/UE
European directive ATEX 2014/34/UE

Type conformity, as stated in EC Type Examination Certificate issued by Notified Bodytype INERIS 03ATEX0244 X
INERIS (0080) ~ BP 2 — Parc technologique ALATA F60550 — VERNEUIL EN HALATTE, FRANCE

Manufacture requirements are covered by the notification of PRODUCT QUALITY ASSURANCE
Under the responsibility of the Notified Body : ~ INER|

This declaration of conformity allows the use of these ranges of products in machines subject to the application of the Machinery
Directive 2006/42/EC, provided that they are integrated o incorporated and/or assembled in accordance with, amongst others, the
regulations of standard EN 60204-1 "Electrical Equipment for Machinery" and the Electromagnetic Compatibility Directive
2004/108/EC.

The products defined above may not be put into service until the machines in which they are incorporated have been declared as
complying with the applicable Dircctive.

Installation of these motors must comply with the regulations, decrees, laws, orders, directives, application circulars, standards, rules
or any other document relating to the installation site. LEROY-SOMER accepts no liability in the event of failure to comply with
these rules and regulations.

Note: When the motors are supplied via appropriate separate electronic inverters and/or controlled by electronic control or monitoring
devices, they must be installed by a professional who will be responsible for ensuring that the electromagnetic compatibility
regulations of the country in which the product is installed are observed.

Angouléme, 2016 May 9
Signature of technical director
P.CARRIOT

Consulter le systéme de afin de vérifier la dernié de ce document

LEROY-SOMER  Forthe iatest document, the document system

Ocobble pekoMeHAaLum No BBOAY B SKCMITyaTaLMio U TEXHUYECKOMY 0OCINY>KUBaHWUIO 13
3804 ru-2017.08/k




NOTES |




NOTES |




Nt

—All for dreams

LEROY-SOMER

Moteurs Leroy-Somer
Headquarter: Boulevard Marcellin Leroy - CS 10015
16915 ANGOULEME Cedex 9

Limited company with capital of 65,800,512 €
RCS Angouléme 338 567 258

www.leroy-somer.com



